

冰壶

从0到1

中国中学生冰壶锦标赛迈出第一步

2023年中国中学生冰壶锦标赛12月23日上午在“冰立方”冰上运动中心开幕。业内人士表示,在后北京冬奥时代,希望这项新创办的赛事继续推动冰壶项目在校园的普及和开展。

来自北京、上海、河南、河北、黑龙江等地的共计16支队伍参加这次比赛,男子甲、乙组和女子甲、乙组各有4支队伍参加。比赛由中国中学生体育协会主办,北京国家游泳中心有限责任公司承办,赛威(北京)国际体育文化有限公司运营。

中国中学生体育协会竞赛管理部主任赵俊杰表示,北京冬奥会的举办对冰壶项目在中国的普及起到了很大推动作用,国际中学生体育联合会举办的世界中学生冬季运动会也有冰壶这个项目。举办我们自己的中学生锦标赛,既可以继续推动冰壶项目在校园的开展,也有利于为参加世界中学生冬季运动会选拔优秀的苗子。今年因为一些客观原因,比赛举办得比较晚,还和一些地方的冰壶赛事日程有冲突,所以参赛规模不大。但是,这是一个很好的开始,未来会逐步扩大参赛面。

“本来我们还想办分站赛,时间实在赶不及了。冰壶这个项目不需要那么强的体能,而是靠动脑、靠思考,上

手很快,非常适合在中学生中开展。除了中冬会还有大冬会,我们可以一条龙培养人才。”

“双奥之城”北京这次有5所中学的7支队伍参赛,在16支参赛队伍中占了近半壁江山。

北京市体育局副局长石风华表示,北京作为“双奥之城”,一直秉承着“冬夏并举”的理念,通过体教融合让孩子们广泛地参与到冰雪运动当中。

“北京市现在有16支冰雪运动队,而下面各区基本上都是用政府购买服务的形式,让这些孩子在学校里面一边学习、一边训练,实实在在地进行体教融合。通过孩子们的广泛参与,通过这个项目在学校当中的普及,我们可以发现人才,到了区级这个层面就有区级代表队了。比如像朝阳区,就把这个项目的区级代表队放在了陈经纶中学嘉铭分校,然后再往上输送就到我们市一级了。”

石风华认为,冰壶项目在学校开展有其优势。“这个项目可以锻炼孩子们团结协作的精神、意志品质,同时它还是一个智力运动,孩子们不管是智力还是体力都能够得到很好的锻炼。所以,我觉得这项运动对于城市的孩子还是有一定的吸引力,也比较受家长欢迎。”

北京国家游泳中心有限责任公司总经理杨奇勇认为,在学校推广冰壶项目会受到场地因素的制约,而“冰立方”冰上运动中心这样的场地方可以为学校搭建训练、提高的平台。

他说,“水立方”的场馆设施条件和运行团队都是奥运品质的,我们愿意为中小学冰壶队的训练提供便利和优惠。只要不是节假日和周末的高峰时段,我们都会让出较大幅度的让利,现在就有一些特色校的队伍在我们这里训练。我们也希望学校的队伍和校际的比赛越来越多。

在这次的参赛队伍中,郑州市第九中学队比较特别。由于郑州目前还没有冰壶场地,队员们平时是在河南冰立方冰壶俱乐部的陆地冰壶场地上训练。为了备战这次中学生锦标赛,他们前往哈尔滨进行了为期3周的真冰训练。

河南冰立方冰壶俱乐部负责人李久生说,目前郑州有10多所学校开展陆地冰壶项目,比较遗憾的是现在还没有真冰的冰壶场地。中国中学生冰壶锦标赛的举行说明这个项目在国内越来越受欢迎,也希望未来郑州的冰壶项目发展得到更多的支持。

新华社北京12月24日电
记者 王镜宇

足球

澳女超:两球定输赢



▲12月23日,中央海岸水手队球员乌日古木拉(前)在比赛中。当日,在2023~2024赛季澳大利亚女超联赛第9轮比赛中,效力于中央海岸水手队的中国球员乌日古木拉打进两球,帮助球队客场以3比0战胜堪培拉联队。这是她加盟澳女超联赛后打进的第二和第三粒进球。

世俱杯:曼城夺冠



▲12月22日,曼城队成员在颁奖仪式上庆祝。当日,在沙特阿拉伯吉达举行的国际足联世俱杯决赛中,欧冠冠军曼城队4比0战胜南美冠军弗卢米嫩塞队,队史首夺世俱杯。

英超:阿森纳平利物浦



▲12月23日,阿森纳队球员哈弗茨(前左)与利物浦队球员远藤航(前右)拼抢。当日,在2023~2024赛季英格兰足球超级联赛第18轮比赛中,阿森纳队客场1比1战平利物浦队。

意甲:国际米兰胜莱切



▲12月23日,国际米兰队球员图拉姆(右一)与莱切队球员卡巴(右二)、拉马达尼(右三)在比赛中拼抢。当日,在2023~2024赛季意大利足球甲级联赛第17轮比赛中,国际米兰队主场2比0战胜莱切队。
本栏均据新华社

花样滑冰

全国锦标赛暨十四冬资格赛在河北承德开赛



▲12月22日,哈尔滨市冬季运动项目训练中心组合陈溪梓(上)/邢珈宁在冰上舞蹈韵律舞比赛中。

当日,2023/2024赛季全国花样滑冰锦标赛暨十四冬资格赛在河北承德开赛。

新华社发
(王立群 摄)

篮球

中国香港将举办三人篮球奥运资格赛

新华社瑞士米村12月22日电(记者 单磊)国际篮联22日宣布,中国香港将在明年4月举办巴黎奥运会三人篮球资格赛。具体时间还没有确定,能够确定的是男女各有8支球队参赛,最终各有一支冠军队伍直接获得奥运会资格。

巴黎奥运会三人篮球资格分4个阶段确定。第一阶段截止日期为11月

1日,根据世界排名,男、女各有3支队伍获得奥运席位(包括1个东道主席位),中国男、女队都已在这一阶段获得资格。香港举办的是第二阶段比赛,日本的宇都宫将在5月初举办第三阶段比赛,这两次比赛都将产生男、女各1个名额。最后一个阶段比赛在匈牙利的德布勒森举行,时间是5月下旬,男、女各产生3个席位。

巴黎奥运会三人篮球比赛男、女各有8支队伍参加,目前已经获得资格的有:男子的塞尔维亚队、美国队和中国队;女子的中国队、美国队和法国队。

此外,国际篮联还在22日公布2023年三人篮球的全球发展数据,称这一年三人篮球得到创纪录的发展。整个2023年,全球各项赛事有169项,女子三人篮球赛事大大增加。